
 

 































































































414

KOMBİNASYON
Test - 1

5.  A = {1, 4, 5, 7, 9, 11, 12}

kümesinin 3 elemanlı alt kümelerinin kaç tanesinde 
kümenin elemanları çarpımı 5’in bir tam katıdır?

B
A) 12 B) 15 C) 18 D) 20 E) 22

PERMÜTASYON 76

4. 6 elemanlı bir kümenin en az 3 elemanlı alt kümelerinin 
sayısı kaçtır?

C
A) 36 B) 40 C) 42 D) 45 E) 48

YENİ

3.  ( , )P
3

10 7 2-d n
işleminin sonucu kaçtır?

E
A) 45 B) 60 C) 66 D) 72 E) 78

YENİ

2.  
k6

16
2 4

16
=

+
d dn n

eşitliğini sağlayan k değerlerinin toplamı kaçtır?
B

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

1. n ≥ r  olmak üzere,

C(n, r) : “n’nin r’li kombinasyonlarının sayısıdır”

Buna göre,

 
( , )

( , ) ( , )
C

C C
5 4

9 3 7 2+

işleminin sonucu kaçtır?
D

A) 12 B) 15 C) 18 D) 21 E) 24

7. İçlerinde Mühendis Servet Bey ve Mimar Elmas Hanımın 
bulunduğu 5 mühendis ve 3 mimar vardır.

Bu kişilerle oluşturulacak 3 kişilik grupların kaç 
tanesinde Elmas Hanım veya Servet Beyden en az biri 
bulunur?

C
A) 24 B) 30 C) 36 D) 40 E) 45

6. 5 doktor, 4 hemşire arasından bir sağlık ekibi oluşturula-
caktır.

Buna göre, içlerinde en az bir doktorun bulunduğu 3 
kişilik sağlık ekibi kaç farklı şekilde seçilir?

E
A) 64 B) 66 C) 72 D) 76 E) 80
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9. Odalardaki sıralama dikkate alınmadan 7 kişi; biri 3, di-
ğeri 4 kişilik iki odaya kaç farklı şekilde yerleştirilebi-
lir?

E
A) 20 B) 24 C) 28 D) 32 E) 35

8. 9 soruluk bir sınavda ilk 5 sorunun en az 3’ünü cevap-
lamak zorunda olan bir öğrenci toplamda 7 soruyu kaç 
farklı biçimde cevaplar?

D
A) 24 B) 28 C) 32 D) 36 E) 42

10. Bir sınıftaki öğrencilerle oluşturulabilecek 3’lü grupların sa-
yısı, 4’lü grupların sayısına eşittir.

Buna göre, bu sınıftaki öğrencilerle oluşturulabilecek 
2’li grupların sayısı kaçtır?

D
A) 12 B) 15 C) 18 D) 21 E) 24

11.  ( )n n n
2 1

3 1+ = +c cm m
olduğuna göre, n kaçtır?

A
A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 E) 10

12. 7 seçmeli dersten 3’ü aynı saatte verilmektedir.

Buna göre, 3 ders seçmek isteyen bir öğrencinin kaç 
farklı seçeneği vardır?

A
A) 22 B) 24 C) 25 D) 28 E) 30

14. Aşağıda dört çekmeceli bir komidin gösterilmiştir. Komidi-
nin 2. ve 3. çekmeceleri açık diğer çekmeceleri kapalıdır.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Turgut bu komidinin on çekmeceli olanında herhangi üç çek-
meceyi açarak arkadaşı Korkut’tan, açık olan çekmeceleri 
tahmin etmesini istiyor. Korkut her bir tahmininde üç çek-
mece söyleyerek açık çekmeceleri bilmeye çalışacaktır.

Korkut komidini görmediğine göre, en az kaç tahmin-
le açık olan çekmeceleri kesinlikle bilebilir?

D
A) 80 B) 96 C) 110 D) 120 E) 124

13. 7 evli çiftten içinde sadece bir evli çift bulunan 3 kişi 
kaç farklı şekilde seçilebilir?

E
A) 72 B) 75 C) 80 D) 82 E) 84
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15. Tatil için Antalya ve Muğla’ya gönderilmek üzere 5 kişi se-
çilmiştir.

Seçilen 5 kişiden Adil ve Kaan farklı illere gitmek şar-
tıyla kaç değişik gruplama ile gönderilebilir?

A
A) 16 B) 18 C) 20 D) 22 E) 24

19. 3 özdeş bilye 5 çocuğa kaç farklı şekilde dağıtılır?
A

A) 35 B) 36 C) 38 D) 42 E) 45

17. Seri numaraları farklı 4 tane 10 TL ve 7 tane 5 TL’si olan 
bir kişi 35 TL’lik bir alışverişin ücretini bu paralarla kaç 
farklı biçimde ödeyebilir?

C
A) 312 B) 318 C) 323 D) 328 E) 330

16. Bir öğrencinin mavi, sarı, yeşil ve pembe renklerden oluşan 
özdeş beşer tane renkli kağıdı vardır. Öğrenciye yapacağı 
etkinlik için 3 tane kağıt gereklidir.

Buna göre, en az iki kağıt aynı renkten olmak şartıyla 
öğrenci bu üç kağıdı kaç farklı yolla seçebilir?

C
A) 8 B) 12 C) 16 D) 18 E) 20

18. a, b ve c birer rakamdır.

a > b > c olmak üzere kaç tane üç basamaklı abc 
sayısı yazılabilir?

D
A) 96 B) 100 C) 116 D) 120 E) 124

20.  n n
2 3 3

10
+ =c c dm m n

olduğuna göre, n kaçtır?
D

A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 E) 10
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6.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

d1

d6

d7

d8

d9

d2 d3 d4 d5

Şekilde,

 d1 // d2 // d3 // d4 // d5  ve

 d6 // d7 // d8 // d9  dur.

Buna göre, verilen şekilde toplam kaç tane paralelke-
nar bulunmaktadır?

C
A) 48 B) 56 C) 60 D) 64 E) 72

PERMÜTASYON 98

1. Şekilde kaç tane üçgen vardır?
 
 
 
 
 
 
 
 
 

D
A) 16 B) 18 C) 20 D) 24 E) 30

2. Şekilde kaç tane üçgen vardır?
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C
A) 18 B) 24 C) 30 D) 32 E) 36

3. Herhangi ikisi çakışık olmayan, aynı düzlemdeki 
7 doğru en fazla kaç noktada kesişir?

C
A) 16 B) 18 C) 21 D) 23 E) 24

4. Şekilde kaç tane üçgen vardır?
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C
A) 18 B) 24 C) 28 D) 30 E) 36

5. 5’i birbirine paralel olan 10 doğru en fazla kaç farklı nok-
tada kesişir?

D
A) 24 B) 28 C) 32 D) 35 E) 40
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8. Özdeş 5 kareden oluşan şekildeki 12 noktayı köşe ka-
bul eden kaç üçgen oluşturulabilir?
 
 
 
 

 
 
 
 
 

D
A) 150 B) 160 C) 180 D) 200 E) 240

7. ABC üçgen, A, K, L ve M doğrusal,

 DE // FG // BC
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
A

K

L G

M CB

F

D E

Şekildeki işaretli noktaların herhangi ikisinden geçen 
kaç farklı doğru çizilebilir?

A
A) 24 B) 25 C) 28 D) 30 E) 36

9. Köşeleri şekildeki işaretli 10 noktadan seçilen kaç dört-
gen çizilebilir?
 
 
 
 
 
 
 
 
 

E
A) 42 B) 48 C) 52 D) 56 E) 60

12.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

d1

m1
m2

m3
m4 l1

l2 l3

d2
d3
d4d5

 d1 // d2 // d3 // d4 // d5

 m1 // m2 // m3 // m4

 l1 // l2 // l3 

Buna göre, şekilde kaç paralelkenar vardır?
E

A) 90 B) 94 C) 100 D) 104 E) 108

11. Birim karelerden oluşmuş şekilde kaç tane kare vardır?
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C
A) 18 B) 20 C) 22 D) 25 E) 28

10. Şekilde kaç daire dilimi vardır?
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

A
A) 36 B) 35 C) 34 D) 33 E) 32
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15.  
 
 
 
 
 
 
 

A

B C

Yukarıda verilen şekilde kaç farklı üçgen bulunmak-
tadır?

C
A) 9 B) 12 C) 15 D) 18 E) 21

13. Şekil özdeş karelerden oluşmuştur.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Şekilde taralı kareleri içinde bulundurmayan kaç kare 
vardır?

D
A) 36 B) 40 C) 43 D) 46 E) 48

14. Bir çember üzerinde 7 farklı nokta vardır.

Köşeleri bu noktalardan seçilen birbirinden farklı çok-
genlerin toplamı kaçtır?

A
A) 99 B) 94 C) 90 D) 86 E) 82

17. Şekilde kaç tane üçgen vardır?
 
 
 
 
 
 

D
A) 42 B) 48 C) 52 D) 55 E) 60

16. Düzlemde 5 doğru ve farklı yarıçaplarda 3 çember veriliyor.

Bu 5 doğru ile 3 çember en çok kaç kesim noktası 
oluşturabilir?

E
A) 32 B) 36 C) 40 D) 42 E) 46
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5. K kümesi {1, 2, 3, 4, 5, 6} kümesinin bir alt kümesidir.

K � {1, 2, 3} kümesinin eleman sayısı 2’dir.

Buna göre, bu şartlara uyan kaç farklı K kümesi yazı-
labilir?

D
A) 12 B) 16 C) 20 D) 24 E) 28

YENİ

2. 5 mühendis ve 4 doktorun olduğu bir toplulukta en faz-
la 2 mühendisin olduğu 4 kişilik bir ekip kaç farklı yol-
la seçilebilir?

D
A) 64 B) 72 C) 78 D) 81 E) 84

YENİ

1.  A = {a, b, c, d, e, f}

kümesinin 3 elemanlı alt kümelerinin kaç tanesinde b 
bulunur?

B
A) 8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16

YENİ

3. 5 erkek öğrenci, 4 kız öğrenci arasından 3 kişilik bir grup 
kurulacaktır.

Grupta hem kız hem de erkek öğrenci mutlaka buluna-
cağına göre, kaç farklı grup kurulabilir?

E
A) 80 B) 78 C) 76 D) 72 E) 70

4.  A = {1, 2, 3, ..., 15}

Kümesinin elemanlarıyla, elemanlarının çarpımı 5’in 
katı olan üç elemanlı kaç tane alt küme yazılabilir?

A
A) 235 B) 220 C) 215 D) 210 E) 205

6. Her katta bir dairesi olan 10 katlı bir apartmanın 7 dairesi-
ni satın almak isteyen bir kişi son kattaki daireyi alırsa bir 
alt kattaki daireyi de almak zorundadır.

Buna göre, bu kişi satın alma işlemini kaç farklı şekil-
de gerçekleştirir?

A
A) 92 B) 72 C) 65 D) 63 E) 59
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9. 9 erkek öğrenci ve 4 kız öğrenciden oluşan bir sınıftan 5 ki-
şilik bir komisyon oluşturulacaktır.

Her komisyonda en az bir kız olacak şekilde bu 

komisyon r
n

r
m

-c cm m değişik şekilde kurulacağına 

göre, n + r + m toplamının sonucu kaçtır?
C

A) 33 B) 30 C) 27 D) 24 E) 20

7. Karanlık bir odanın tavanında asılı olan birbirinden farklı 
5 adet lamba bulunmaktadır.

Lambaların hepsi kullanılmayacağına göre, bu oda kaç 
farklı şekilde aydınlatılabilir?

D
A) 25 B) 27 C) 28 D) 30 E) 31

8.  
 
 
 

Kitaplar Soru Bankası Konu Anlatımlı
Fizik 1 1

Türkçe 2 1
Matematik y x

Buket’in kitaplığında fizik, Türkçe ve matematik branşların-
da toplam 10 adet kitap vardır. Bu kitapların bir kısmı soru 
bankası ve kalan kısmı konu anlatımlı kitaplardır. Yukarı-
daki tabloda her branşın kategorisine göre kitap sayısı ve-
rilmiştir.

Kitaplıktan biri soru bankası diğeri konu anlatımlı kitap 
olmak üzere toplam iki kitap seçmek isteyen Buket’in 
24 farklı seçeneği olduğuna göre, x’in alabileceği de-
ğerlerin toplamı kaçtır?

D
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

10. Aşağıda bir sinema salonunun koltukları gösterilmiştir. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x x x x x x
x x x x x x x x x x x x

x x x
x x x

x x x x x x x x x

x x x x x
x x xx x x x x x

x x x x xx x x x x x x

x x x x xx x xx x x x x

x x x x x

x x x xx x x x xx x x x x x x x x x x x
x x x x xx x x x xx x x x x x x x x x x x
x x x xx x x xx x x x x x x x x x

x x x x xx x x x xx x x x x x x x x x

x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x

x  işaretiyle gösterilen koltuklar dolu,  ile gösterilen kol-
tuklar boştur.

Koltukların doluluk durumu şekildeki gibiyken sinemaya ge-
len üç arkadaş yan yana oturmak istemektedir.

Buna göre, üç arkadaş kaç farklı şekilde yan yana 
oturabilir?

D
A) 5 B) 16 C) 24 D) 42 E) 48

11. Birbirinden farklı beş oyuncak satın alan bir dede,

 “Dört torunum var, en küçüğüne iki oyun-
cak diğerlerine birer oyuncak vereceğim”

diye düşünmektedir.

Dede bu düşüncesine göre kaç farklı oyuncak dağıtı-
mı yapabilir?

D
A) 10 B) 15 C) 30 D) 60 E) 90
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13. (a,b) aralığında tanımlı bir f fonksiyonu için,

 x1, x2 � (a, b) için x1 < x2 iken f(x1) > f(x2)

oluyorsa f’ye azalan fonksiyon denir.

• A = {1,2,3}

• B = {4,5,6,7,8,9} kümeleri için,

f : A † B fonksiyonu tanımlanıyor.

Buna göre, kaç tane azalan f fonksiyonu yazılabilir?
D

A) 35 B) 30 C) 25 D) 20 E) 15

12.  
 
 
 
 

4 5

A B

6 8 9 10 12 15

Üzerinde numaralar bulunan 8 bilye A ve B kutularına dör-
der tane olacak şekilde dağıtılacaktır.

Her iki kutudaki bilyelerin üzerindeki numaraların çar-
pımı 5’in bir tam katı olması istendiğine göre, bu dağı-
tım kaç farklı şekilde yapılabilir?

C
A) 35 B) 50 C) 60 D) 65 E) 70

14. Bir sınıfta Ela dahil 9 kişi vardır. Bu sınıftan 4 kişi kaç 
farklı seçilir?

Yukarıdaki soru için iki farklı çözüm yapılmıştır.

I. Çözüm:   
4
9

4 3 2 1
9 8 7 6 126
: : :

: : :
= =d n

II. Çözüm:   Grupta Ela varsa 
3
8d n 

Grupta Ela yoksa 
4
8d n ve 

3
8

4
8

3 2 1
8 7 6

4 3 2 1
8 7 6 5 126

: :

: :

: : :

: : :
+ = + =d dn n

farklı şekilde seçilir.

Yukarıda verilen sorunun çözümlerinden yararlanan 
bir öğrenci,

 
5

12
6

12
7

13
+ +d d dn n n

toplamının sonucunu aşağıdakilerden hangisi ile 
hesaplar?

C

A) 
8

13d n B) 
7

13d n C) 
7

14d n 

 D) 
8

14d n E) 
7

15d n 
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4.  B = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9}

kümesi ve A � B olmak üzere,

 A � {1, 3, 4, 5} = {4}

eşitliği veriliyor.

A kümesinin eleman sayısı 3 olduğuna göre, kaç farklı 
A kümesi yazılabilir?

D
A) 6 B) 7 C) 8 D) 10 E) 15

YENİ

1. 8 elemanlı bir kümenin en çok iki elemanlı kaç tane alt 
kümesi vardır?

C
A) 19 B) 33 C) 37 D) 41 E) 45

YENİ

3.  M : Matematik

  B : Biyoloji

s(A): “A dersinin öğretmen sayısıdır.”

 s(M) = 6, s(B) = 5’tir.

s(M) > s(B) olacak şekilde 5 kişilik kaç farklı komisyon 
kurulabilir?

C
A) 272 B) 275 C) 281 D) 294 E) 302

2. Bir evde kahvaltılık olarak, tereyağ, kaymak, bal, pekmez, 
tahin, yumurta, peynir ve zeytin vardır.

Tamer bu çeşitlerden seçeceği üçü ile kahvaltı yapacaktır.

• Tereyağ veya kaymak tercih edilecekse ikisi birden se-
çilmeyecektir.

• Tahin veya pekmez tercih edilecekse ikisi birden se-
çilecektir.

Buna göre, Tamer kaç farklı kahvaltı yapabilir?
A

A) 22 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30 5.  
  
 
 
 
 
 

A B

Neva’nın A kumbarasında iki tane 1 TL, dört tane 50 kuruş, 
B kumbarasında üç tane 1 TL, üç tane 50 kuruş bulunmak-
tadır.

3 TL’ye ihtiyacı olan Neva her iki kumbaradan eşit sayıda 
madeni para alıyor.

Kumbaradaki tüm madeni paraların baskı yılları farklı 
olduğuna göre, bu seçim kaç farklı şekilde yapılır?

E
A) 25 B) 72 C) 76 D) 90 E) 97
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7.  
 
 
 
 
 
 

Şekildeki dörtgen üzerinde 12 nokta işaretlenmiştir.

Buna göre, bu noktaları köşe kabul eden ve bir kenarı 
dörtgenin bir kenarı üzerinde bulunan kaç farklı üçgen 
çizilebilir?

D
A) 102 B) 108 C) 110 D) 112 E) 118

6.  
A = {1, 2, 3, 4, 5, 6} kümesinin elemanla-
rından dördü seçilerek, yandaki 2x2 şek-
lindeki kare tabloya yerleştirilecektir.

Yazılan her sayı altındaki ve sağındakinden büyük, 
üstündeki ve solundakinden küçük olacak şekilde kaç 
farklı şekilde dizilebilir?

B
A) 42 B) 30 C) 24 D) 15 E) 6

8. Birbirinden farklı 11 oyuncak, yaşları sırayla 1, 2 ve 3 olan 
üç çocuğa yaşları ile ters orantılı paylaştırılacaktır.

Buna göre, bu dağıtım kaç farklı şekilde yapılabilir?
A

A) 4620 B) 4600 C) 3260 D) 2640 E) 2460

9. 5 özdeş sarı, 3 özdeş kırmızı bilye düz bir sıraya her-
hangi iki kırmızı bilye yan yana olmayacak şekilde kaç 
farklı şekilde dizilirler?

E
A) 55 B) 50 C) 35 D) 30 E) 20

11.  
 
 
 
 
 
 
 

Şekildeki merdivende 3 tane basamak vardır ve  bu basa-
maklar dört farklı renk arasından alınan iki farklı renkle bo-
yanacaktır (alınan iki rengin her ikisi de boyama işleminde 
kullanılacaktır.). Her basamak bütün olarak bir renge boya-
nabileceği gibi, basamağın yarısı bir renge diğer yarısı baş-
ka bir renge de boyanabilecektir.

Buna göre, kaç farklı boyama yapılabilir?
B

A) 370 B) 372 C) 374 D) 376 E) 378

10.  
 
 
 
 
 
 
 

Doğru Yanlış 

8 2 

A B C D E 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 

Yapılan 10 soruluk bir sınav için öğrencilere optik form ve-
rilmiştir.

Buna göre, bu sınavda 8 doğru 2 yanlış yapılmış olan 
birbirinden farklı en fazla kaç tane optik form olabilir?

D
A) 1020 B) 960 C) 750 D) 720 E) 540
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12.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Merdiven
2.

1.
Merdiven

A

B

C

Şekildeki 1. merdiven 8, 2.merdiven 5 basamaklıdır. A nok-
tasında bulunan Ali, önce 1. merdiveni kullanarak 3 adım-
da B noktasına inip sonra 2.merdiveni kullanarak 2 adım-
da C noktasına ulaşıyor.

Buna göre, Ali bu hareketi kaç farklı şekilde tamamla-
yabilir?

D
A) 40 B) 60 C) 72 D) 84 E) 120

13. 6 farklı kitabın tamamı yaşları farklı üç öğrenciye dağıtıla-
caktır.

Kitaplar öğrencilerden yaşı en büyük olana 3 tane, di-
ğer ikisine en az birer kitap olacak biçimde kaç farklı 
biçimde dağıtılır?

C
A) 196 B) 144 C) 120 D) 112 E) 96

14.  … ?
0

10
1
10

2
10

10
102 2 2 2

+ + + + =d d d dn n n n
Sorusunu çözmeye çalışan bir öğrenci, 10’u kız 10’u erkek 
olan bir sınıf düşünüp bu sınıftan;
 10 erkek – 0 kız
 9 erkek – 1 kız
 8 erkek – 2 kız
       h      h
 0 erkek – 10 kız

durumlarının tamamını düşünüp

  …
0

10
10
10

1
10

9
10

10
10

0
10

10
20

: : :+ + + =d d d d d d dn n n n n n n
eşitliğine ulaşıyor.

Buna göre öğrenci aynı mantıkla;

0
5

4
6

1
5

3
6

2
5

2
6

3
5

1
6

4
5

0
6

: : : : :+ + + +d d d d d d d d d dn n n n n n n n n n
sorusunun cevabını kaç olarak bulacaktır?

B
A) 

4
12d n B) 

4
11d n C) 

5
11d n 

 D) 
6

12d n E) 
5

10d n 
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4.  
 
 
 
 
 
 
 

1
1

1
1

1 4 6 4
3 3

2 1
1

1

1

Yukarıda bir kısmı verilen Paskal üçgeninin 10. satır-
daki elemanlarının toplamı kaçtır?

B
A) 28 B) 29 C) 210 D) 211 E) 212

3.  
 
 
 
 
 
 
 
 

1
1

1
1

1
1 15 510 10

4 6 + 4
3 3

2 1
1

1

1

Yukarıda Paskal üçgeninin bir özelliği verilmiştir.

Bu özellikten faydalanarak 
4
12

5
12

+d dn n toplamının 

sonucu kaçtır?
C

A) 
12
6
f p B) 

13
4
f p C) 

13
5
f p D) 

13
6
f p E) 

14
5
f p

2.  
 
 
 
 
 
 
 
 

1
1

1
1

1
1 15 510 10

4 6 4
3 3

2 1
1

1

1

Yukarıda Paskal üçgeninin bir kısmı verilmiştir.

 (x + y)6 = x6 + ... + ax4y2 + ... + y6

olduğuna göre, a kaçtır?
B

A) 12 B) 15 C) 18 D) 21 E) 24

1.  
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Satır

2. Satır

Yukarıda bir kısmı verilen Paskal üçgeninin 9. satırın-
daki ortada bulunan sayı kaçtır?

D
A) 45 B) 54 C) 60 D) 70 E) 75
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6.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1
1

1
1

1
1 15 510 10

4 6 4
3 3

2 1
1

1

1

Paskal üçgeninde 42 = 6 + 10 eşitliğine göre

 x
2

100
2

101 2+ =d dn n
olduğuna göre, pozitif x sayısı kaçtır?

D
A) 50 B) 75 C) 90 D) 100 E) 101

5.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1
1

1
1

1
1 15 510 10

4 6 4
3 3

2 1
1

1

1

Paskal üçgeninde sarı renkteki peteklerin içindeki 
sayılar yukarıdan aşağı doğru sıralandığında 10. sayı 
kaç olur?

A
A) 55 B) 56 C) 58 D) 60 E) 64

9.  x x
2 n

+c m
açılımında baştan dördüncü ve beşinci terimlerin kat-
sayıları eşit olduğuna göre, n kaçtır?

A
A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

8.  x
x
13
2

5
-e o

açılımında sabit terim kaçtır?
C

A) –24 B) –20 C) –10 D) 10 E) 20

7.  (3x – 2y)6

açılımında x4y2 li teriminin katsayısı kaçtır?
E

A) 3200 B) 3940 C) 4200 D) 4540 E) 4860
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15.  (x – 2)5 • (x + 2)5

ifadesinin açılımında x6 lı terimin katsayısı kaçtır?
C

A) 120 B) 140 C) 160 D) 180 E) 200
YENİ

14.  (3x – y)5

ifadesinin terimlerinin katsayılarından kaç tanesi 15 
ile tam bölünebilir?

D
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

13.  K • x4 + (2x – 1)5

toplamında x4 lü terimin bulunmaması için K kaç 
olmalıdır?

D
A) 36 B) 40 C) 60 D) 80 E) 120

12.  (2x2 – y2)n

açılımında x6y6 lı teriminin katsayısı kaçtır?
A

A) –160 B) –120 C) –60 D) –40 E) –20

11.  x
x

3 2
3

6
+e o

açılımında 27a • x–10 terimindeki a kaçtır?
E

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

10. x > y  olmak üzere, 

(a + b)17 açılımının terimlerinden biri

 
x y

a b
11

17 x y: :
+ -

e o
olduğuna göre, x – y farkı kaçtır?

C
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

16. Aşağıda binom açılımının nasıl yapıldığı gösterilmiştir.

 ( ) ...x y
n

x y
n

x y
0 1

n n n0 0 1 1+ = + +- -f fp p

Bu açılımdaki , , , ...
n n n
0 1 2
f f fp p p  ifadelerine açılımın katsa-

yıları denir.

 (x + y)6

açılımı yukarıdaki düzende yapıldığında, katsayısı a olan 
bir terimden hemen sonra katsayısı b olan terim yazılmış-
tır.

a > b olduğuna göre, a kaç farklı değer alabilir?
C

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
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2. A olayının olma olasılığı P(A) = 
3
2  olduğuna göre, 

A olayının olmama olasılığı P(Aı) kaçtır?
B

A) 
2
1  B) 

3
1  C) 

3
2  D) 

6
1  E) 

4
3

3. A, B ve C bir örnek uzayı oluşturan 3 ayrık olayıdır. 

 P(A) + P(C) = 
4
3

olduğuna göre, P(B) kaçtır?
C

A) 
2
1  B) 

3
1  C) 

4
1  D) 

3
2  E) 

4
3

1. Üç zarın atılması deneyinde örnek uzayın eleman sayı-
sı kaçtır?

E
A) 8 B) 36 C) 96 D) 108 E) 216

6. 3 tane madeni para aynı anda atılıyor.

Buna göre, en az bir paranın yazı gelme olasılığı 
kaçtır?

E
A) 

3
1  B) 

3
2  C) 

5
3  D) 

8
5  E) 

8
7

4.   A = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10}

kümesinin elemanlarından rastgele seçilen bir tanesi-
nin tek sayı olma olasılığı kaçtır?

A
A) 

2
1  B) 

3
1  C) 

4
1  D) 

5
2  E) 

5
3

5.  
 
 

11. sınıf 12.sınıf
Kız 12 8
Erkek 8 14

Yukarıdaki tabloda bir kurs merkezindeki 42 kişilik bir öğ-
renci grubunun dağılımı verilmiştir. Rastgele bir öğrenci se-
çiliyor.

Buna göre, seçilen öğrencinin 12. Sınıf öğrencisi 
olma olasılığı kaçtır?

C
A) 

5
3  B) 

7
2  C) 

21
11  D) 

12
5  E) 

14
9
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9. Farklı 3 matematik, 2 fizik, 3 kimya kitabı bir rafa yan yana 
diziliyor.

Matematik kitaplarının yan yana gelme olasılığı kaçtır?
C

A) 
28
25  B) 

21
2  C) 

28
3  D) 

7
1  E) 

14
1

YENİ

7. 2 adet zar aynı anda atılıyor.

Buna göre, üste gelen sayıların toplamının 7 olma 
olasılığı kaçtır?

C
A) 

3
1  B) 

4
1  C) 

6
1  D) 

12
1  E) 

18
1

8.  
İçerisinde 8 tane beyaz ve 2 tane kırmızı 
renkte bilye bulunan bir torbadan tekrar 
torbaya konulmaksızın 2 bilye art arda 
rastgele çekiliyor.

Buna göre, çekilen bilyelerin farklı renkte olma olası-
lığı kaçtır?

A
A) 

45
16  B) 

27
14  C) 

5
3  D) 

9
4  E) 

15
7

11. TANER kelimesindeki harfler rastgele diziliyor.

Oluşan kelimenin ERTAN olma olasılığı kaçtır?
D

A) 
20
1  B) 

40
1  C) 

60
1  D) 

120
1  E) 

240
1

12. Anne, baba ve çocuklardan oluşan 6 kişilik bir A ailesi ile 
yine anne baba ve çocuklardan oluşan 6 kişilik bir B ailesi 
karışık bir şekilde bir otobüse biniyorlar.

Bu otobüsten rastgele seçilen iki kişinin kardeş olma 
olasılığı kaçtır?

A
A) 

11
2  B) 

7
3  C) 

5
2  D) 

11
3  E) 

22
5

10. İçinde kırmızı, siyah ve beyaz bilyeler bulunan bir torbadan 

çekilen bir bilyenin beyaz olma olasılığı 
4
1  ve siyah olma 

olasılığı 
8
3  dir.

Torbada 6 tane beyaz bilye bulunduğuna göre, kaç 
tane kırmızı bilye vardır?

D
A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 E) 10
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15.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Şekilde gösterilen 3 evli çift içinden rastgele 3 kişi seçiliyor.

Buna göre, seçilen kişilerin arasında evli bir çift bu-
lunma olasılığı kaçtır?

D
A) 

4
1  B) 

3
2  C) 

5
2  D) 

5
3  E) 

10
3

PERMÜTASYON 136

14. İçlerinde Asri ve Ladin’in bulunduğu 7 kişi bankada işlem 
yaptırmak için kuyrukta beklemektedirler.

Buna göre, kuyrukta Asri’nin Ladin’den önde olup 
aralarında 3 kişi olma olasılığı kaçtır?

D
A) 

3
1  B) 

5
1  C) 

7
1  D) 

14
1  E) 

20
1

13. Tek sayı gelme olasılığı, çift sayı gelme olasılığının iki katı 
olan hileli bir zar havaya atılıyor.

Buna göre, üst yüze asal sayı gelme olasılığı kaçtır?
D

A) 
3
1  B) 

5
2  C) 

8
3  D) 

9
5  E) 

2
1

16. Aşağıda Şekil 1’de iki kişi tarafından oynanacak olan bir 
oyunun 6 tane hafıza kartının ön yüzleri gösterilmiştir. Kart-
ların arka yüzlerinde şekil bulunmamaktadır.

 
 
 
 
 
 
 
 

Şekil 1

Şekil 2

Kartın
kapalı
durumu

Hafıza kartlarının iki tanesinde kare, iki tanesinde üçgen ve 
iki tanesinde de daire görseli bulunmaktadır. Kartların tü-
mü kapalı durumda iken sırası gelen oyuncu herhangi iki 
kartı çevirir. Çevrilen iki kartın ön yüzlerindeki şekiller aynı 
ise oyuncu oyunu kazanmış olur. Eğer oyuncunun açtığı iki 
kartın üzerindeki şekiller aynı değil ise kartların yeri aynı 
kalmak şartıyla kartlar tekrar kapatılır.

İlk oyuncu Şekil 2’de gösterildiği gibi 2 kartı ters çevirmiş 
ve kartların ön yüzündeki şekiller aynı olmadığından kart-
ları tekrar kapalı duruma getirmiştir. İkinci oyuncu ilk oyun-
cunun açtığı kartların yerlerini ve şekillerini bilerek tüm kart-
lar kapalı iken herhangi iki kart açacaktır.

Buna göre, oyunu ikinci oyuncunun kazanma olasılığı 
kaçtır?

C

A) 
2
1  B) 

3
1  C) 

3
2  D) 

4
3  E) 

6
5

ESKİ REAKSİYON 10

17.  A = {1, 2, 3, 4, 5, 6}

kümesinin 3 elemanlı alt kümelerinden rastgele biri seçili-
yor.

Buna göre, seçilen kümedeki elemanlar çarpımının çift 
sayı olma olasılığı kaçtır?

D

A) 
5
4  B) 

10
9  C) 

15
11  D) 

20
19  E) 

4
3

10 SONBAHAR FÖYÜ 21
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2. Ömer’in içinde bulunduğu 6 kişilik bir gruptan seçile-
cek 3 kişi arasında Ömer’in bulunmama olasılığı kaç-
tır?

A
A) 

2
1  B) 

5
1  C) 

20
3  D) 

4
1  E) 

20
19

YENİ

1. 2 farklı matematik, 2 farklı fizik ve 3 farklı kimya kitabından 
rastgele 2 kitap seçiliyor.

Seçilen bu kitapların aynı branştan olma olasılığı kaç-
tır?

D
A) 

5
3  B) 

14
5  C) 

7
3  D) 

21
5  E) 

9
5

4.  A = {1, 2, 3, ..., 10}

kümesinden rastgele 2 eleman seçiliyor.

Seçilen bu iki elemandan birinin, diğerinin iki katı olma 
olasılığı kaçtır?

C
A) 

5
1  B) 

6
1  C) 

9
1  D) 

9
2  E) 

15
4

3. Aşağıdaki tabloda bir gruptaki kişilerin meslekleri verilmiş-
tir.

Meslek Kişi sayısı

Kuaför 3

Terzi 2

Öğretmen 1

Hemşire 1

Bu gruptan rastgele seçilen iki kişinin meslektaş 
olma olasılığı kaçtır?

D

A) 
15
1  B) 

21
2  C) 

7
1  D) 

21
4  E) 

5
1

5.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

A

D

O

E F

B

C
x

Dik koordinat sisteminin birinci bölgesi birim karelere ayrılmış-
tır. Orijinden geçen bir doğru A, B, C, D, E, F noktalarının bi-
rinden geçecektir.

Buna göre, bu doğrunun eğiminin 1’den büyük olma 
olasılığı kaçtır?

C
A) 

6
1  B) 

3
1  C) 

2
1  D) 

3
2  E) 

6
5

6.  A = {1, 2, 3, 4, 5, 6}

kümesinin üç elemanlı alt kümelerinden rastgele bir tanesi 
seçiliyor.

Seçilen bu kümedeki elemanlar çarpımının 10 ile tam 
bölünebilme olasılığı kaçtır?

E

A) 
7
2  B) 

10
3  C) 

11
4  D) 

17
8  E) 

20
9
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8.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kişi Sayısı

20

a

O

12
10

0-20 20-40 40-60 60-80 80-100
Not

Yukarıda bir sınıftaki öğrencilerin matematik sınavındaki 
notları hakkında bilgi edinmek için Not-Kişi Sayısı grafiği 
verilmiştir.

Örneğin; Notu 40–60 aralığında olan 10 öğrenci vardır.

Bu sınıftan rastgele seçilen bir öğrencinin 80-100 aralığın-

da not almış olma olasılığı 
6
1  dır.

Buna göre, sınıf mevcudu kaçtır?
D

A) 51 B) 60 C) 64 D) 72 E) 75

7. Aşağıda A, B ve C noktaları arasındaki yollar gösterilmiş-
tir.

 
 
 
 
 

Şekildeki her bir yol eşit uzunluktadır. A noktasındaki bir 
araç C noktasına, C noktasındaki bir araç A noktasına git-
mek için aynı anda hareket etmiştir.

• Araçlar geçtikleri her noktadan bir kez geçecektir.

• C’den hareket eden araç A’dan hareket eden araçtan 
daha hızlıdır.

Buna göre, iki aracın karşılaşma olasılığı kaçtır?
B

A) 
5
1  B) 

4
1  C) 

3
1  D) 

2
1  E) 

3
2

9.  
 
 
 
 
 
 
 

Şekil eş birim karelerden oluşturulmuştur. Şekilde bazı bölge-
ler sarıya boyanmıştır.

Rastgele seçilen bir noktanın boyalı bölgede olma ola-
sılığı kaçtır?

B

A) 
9
4  B) 

3
1  C) 

9
2  D) 

9
5  E) 

18
5

10.  
 
 
 
 
 
 
 
 

1 2 3 4

5 6 7 8

9 10 11 12

13 14 15 16

17 18 19 20

Yukarıda 1’den 20’ye kadar numaralandırılmış olan 20 ku-
tu vardır. İki yarışmacı kutu açtırma oyununda birer kutu aç-
tıracaklardır.

Buna göre, yarışmacıların kutuları yan yana açtırma 
olasılığı kaçtır?

C

A) 
38
7  B) 

19
3  C) 

38
3  D) 

19
2  E) 

38
5
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12. x, y � R  olmak üzere,
Analitik düzlemde |x – 1| ≤	2  ve  |y + 1| ≤ 4 eşitsizliklerinin 
sınırladığı bölge boyanıyor. Boyalı bölgeden rastgele bir  
(x, y) noktası alınıyor.

Alınan bu noktanın analitik düzlemin birinci bölgesin-
de olma olasılığı kaçtır?

A

A) 
32
9  B) 

16
5  C) 

8
3  D) 

3
1  E) 

4
1

11.  
 
 
 

Şekildeki herbirinin yarıçapı bir soldakinin yarısı kadar olan 
4 tane daireden rastgele iki tanesi seçiliyor.

Seçilen bu iki daireden birinin alanının diğerinin 4 katı 
olma olasılığı kaçtır?

D

A) 
9
1  B) 

6
1  C) 

4
1  D) 

2
1  E) 

3
2

13. Aşağıda verilen paralel iki doğrudan d1 üzerinde beş, d2 üze-
rinde biri P olmak üzere, üç nokta işaretlenmiştir.

 
 
 
 

P

d1

d2

Bu sekiz noktadan üçü seçiliyor ve seçilenler köşe nokta-
ları olacak biçimde üçgenler çiziliyor.

Buna göre, bu şekilde çizilebilecek üçgenlerden biri 
seçildiğinde bir köşesinin P noktası olma olasılığı kaç-
tır?

D

A) 
9
1  B) 

9
2  C) 

3
1  D) 

9
4  E) 

3
2

14. D(A);  A doğal sayısının pozitif bölen sayısını göstermekte-
dir.

Örneğin; D(6) = 4 tür.

 1 ≤ A ≤ 100  ve  D(A) = 3 

olduğuna göre, A sayısının tek sayı olma olasılığı 
kaçtır?

D

A) 
8
1  B) 

4
1  C) 

2
1  D) 

4
3  E) 

6
5
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1. Bir madeni para art arda 4 kez havaya atılıyor.

Buna göre, en az ikisinin yazı gelme olasılığı kaçtır?
E

A) 
16
3  B) 

16
5  C) 

16
7  D) 

16
9  E) 

16
11

YENİ

3. 3 kişi yan yana duran 6 sandalyede oturacaktır.

Bu 3 kişinin arada boş sandalye olmayacak şekilde 
yan yana oturma olasılığı kaçtır?

D

A) 
3
1  B) 

4
1  C) 

9
2  D) 

5
1  E) 

16
3

2. Altı yüzü bulunan bir hileli zar havaya atıldığında üst yüze 

3’ün katı sayı gelme olasılığı 
2
1  ve üst yüze bir çift sayının 

gelme olasılığı 
3
1 ’tür.

Buna göre, zarın yüzlerinde yazılı olan sayılar aşağı-
dakilerden hangisi olabilir?

B
A) 1, 2, 3, 5, 5, 6 B) 1, 2, 3, 3, 5, 6

C) 1, 2, 3, 4, 6, 6 D) 1, 2, 3, 3, 4, 6

 E) 2, 3, 3, 3, 5, 6 

5.  
 
 
 
 
 
 
 

A B

C

E

FD

Şekilde eş birim karelerden oluşturulmuş sistemde 
A, B, C, D, E ve F noktalarından herhangi 3’ü seçilecektir.

Seçilen bu 3 noktanın bir üçgenin köşeleri olma olası-
lığı kaçtır?

A

A) 
4
3  B) 

5
2  C) 

10
3  D) 

3
1  E) 

5
1

4. 5 Manav, 4 kasap arasından 3 kişi seçilecektir. Seçi-
lecek 3 kişinin arasında her meslekten en az bir kişi ol-
ma olasılığı kaçtır?

A

A) 
6
5  B) 

3
2  C) 

3
1  D) 

2
1  E) 

6
1
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6. 10 sorunun sorulduğu bir bilgi yarışmasında A, B, C, D ve 
E kişileri olmak üzere toplam 5 kişi yarışmıştır.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

�: Doğru

�: Yanlış

A B C D E

1. � � � � �

2. � � � � �

3. � � � � �

4. � � � � �

5. � � � � �

10.

Bir soruya iki kişi doğru cevap verdiyse herkes doğru ce-
vap vermiştir. Bazı sorular yalnızca bir kişi tarafından doğ-
ru cevaplanmıştır. Her soru en az bir kişi tarafından doğru 
cevaplanmıştır. Yarışmanın sonunda tabloda yazılan � sem-
bollerinin toplam sayısı 34’tür.

Buna göre, rastgele seçilen bir sorunun yalnızca bir 
kişi tarafından doğru cevaplanmış olma olasılığı kaç-
tır?

B

A) 
3
1  B) 

5
2  C) 

8
3  D) 

9
4  E) 

5
3

8. Aşağıdaki 16 eş daire diliminden oluşan çark rastgele çev-
rilecektir.

• Çevrilen çark hangi sayının olduğu dilimde durursa o 
sayı kadar puan kazanılacaktır.

• Çark eğer sarı renkli bir dilimde durursa ekstradan 
2 puan daha kazanılacaktır.

• Çark yıldız içeren bir dilimde durursa yıldız başına eks-
tradan 1’er puan daha kazanılacaktır.

Çarkı rastgele bir kez çeviren birinin 14 puan kazanma 
olasılığı kaçtır?

D

A) 
16
1  B) 

12
1  C) 

8
1  D) 

4
1  E) 

3
1

9. Aşağıda 4 tane pille çalışan bir oyuncağın pil kutusu gös-
terilmiştir.

 
 
 
 
 

Özdeş dört dolu pil, yönlerine dikkat edilmeden bu kutuya 
rastgele takılıyor.

Buna göre, oyuncağın çalışma olasılığı kaçtır?
C

A) 
24
1  B) 

20
1  C) 

16
1  D) 

4
1  E) 

2
1

7.     I.    x2 – 4x + 4

ll. x3 – 5x2 + 6x

lll. 4x2 – 1

lV. 2x2 – 3x + 2

Yukarıda verilen ifadelerin her bir çarpanı ayrı bir kâğıda 
yazılıp bir torbaya atılıyor.

Bu torbadan rastgele seçilen bir kâğıtta hangi çarpa-
nın gelme olasılığı en yüksektir?

A
A) x – 2 B) 2x – 1 C) 2x + 1
  D) x – 3   E) x   
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13. r
nd n ifadesi n’in r’li kombinasyonunu göstermektedir.

, , , ...,0
9

1
9

2
9

9
9d d d dn n n n sayılarından rastgele iki tanesi se-

çiliyor.

Seçilen bu sayıların eşit olma olasılığı kaçtır?
B

A) 
10
1  B) 

9
1  C) 

9
2  D) 

8
3  E) 

6
1

10.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Görüşülen Kişiler (%) Tercih Sırası

37,5 X, Y, Z

5,0 X, Z, Y

12,5 Y, X, Z

4,0 Y, Z, X

25,0 Z, X, Y

16,0 Z, Y, X

Yukarıda verilen tabloda beyaz eşya satan X, Y ve Z şirket-
lerini değerlendirmek için yapılan bir araştırmanın sonucu 
verilmiştir. Araştırmada görüşülen kişiler üç şirketi en çok 
tercih edilenden en az tercih edilene göre sıralamışlardır.

Buna göre, görüşme yapılan kişilerden biri rastgele 
seçildiğinde, bu kişinin Y şirketini, X şirketine tercih 
etmiş olma olasılığı yüzde kaçtır?

E
A) 16 B) 16,5 C) 20 D) 28,5 E) 32,5

12. Bir futbol hakeminin tişörtünde iki cep, şortunda üç cep var-
dır. Hakem tişörtündeki ceplere birer sarı kart, şortundaki 
ceplere birer kırmızı kart koymuştur.

Bu hakemin yönettiği maçın bir anında bir futbolcu sarı kart 
gerektiren bir hareket yapmıştır. Hakem futbolcuyu yanına 
çağırmış ve elini rastgele bir cebine uzatıp oradaki kartı 
oyuncuya göstermiştir.

Buna göre, hakemin futbolcuya sarı kart göstermiş 
olma olasılığı kaçtır?

C

A) 
2
1  B) 

3
1  C) 

5
2  D) 

5
3  E) 

3
2

11.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Üç katlı kitaplığın raflarındaki toplam 8 kitap şekildeki gibi 
verilmiştir. Alt ve orta rafta 3, üst rafta ise 2 kitap vardır.

Buna göre, üç arkadaşın her biri birer kitap aldığında 
kitaplığın herhangi bir rafının boş kalma olasılığı kaç-
tır?

E

A) 
3
1  B) 

4
1  C) 

5
1  D) 

6
1  E) 

7
1

14. p, q ve r önermelerinin doğruluk durumlarından biri  
p ¡ (q ∧ r) bileşik önermesinde rastgele yerlerine 
yazılıyor.

Buna göre, p ¡ (q ∧ r) bileşik önermesinin doğruluk 
değerinin “0” olma olasılığı kaçtır?

C

A) 
5
3  B) 

7
3  C) 

8
3  D) 

4
1  E) 

2
1
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1. 2 zar aynı anda havaya atıldığında üste gelen sayıların 
çarpımının 5’in katı olması olasılığı kaçtır?

D
A) 

12
5  B) 

18
5  C) 

18
11  D) 

36
11  E) 

36
13

YENİ

2.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A B

CD

Kenar uzunlukları içten dışa doğru 1 cm, 2 cm ve 3 cm olan 
3 tane karenin ağırlık merkezleri aynı noktadır.

Seçilen herhangi bir noktanın ABCD karesinin içinde 
kaldığı bilindiğine göre, bu noktanın beyaz bölgede 
olma olasılığı kaçtır?

C

A) 
9
1  B) 

9
2  C) 

3
1  D) 

9
4  E) 

3
2

3.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sınıf Boy (cm)
Ada 170
Can 170
Tan 180
Ece 190
Efe 175
Ela 165
Ege 170
Ata 180

Yukarıda bir sınıfta bulunan 8 kişinin boy uzunlukları veril-
miştir. Gruptan rastgele iki kişi seçiliyor.

Seçilen kişilerin farklı boyda olma olasılığı kaçtır?
A

A) 
7
6  B) 

7
5  C) 

7
4  D) 

7
3  E) 

7
2

4. BAŞAY kelimesindeki harflerle 4 harfli bir kelime  
yazılacaktır.

Yazılan bu kelimede her iki A harfinin de görünme 
olasılığı kaçtır?

C

A) 
5
1  B) 

5
2  C) 

5
3  D) 

7
3  E) 

9
4
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5. Bir torbada kırmızı, sarı ve siyah bilyeler vardır.

• Çekilen bir bilyenin kırmızı olma olasılığı sarı olma ola-
sılığının iki katıdır.

• Çekilen topun siyah olma olasılığı, siyah olmama ola-
sılığının üçte biridir.

Buna göre, torbadaki toplam bilye sayısı aşağıdakiler-
den hangisi olabilir?

D
A) 33 B) 37 C) 41 D) 48 E) 90

7. Alışveriş sonunda marketten ayrılacak olan Sezgin, 3 farklı 
poşeti her iki elini kullanarak taşıyacaktır.

Buna göre, taşıma esnasında sağ elinin boş olma ola-
sılığı kaçtır?

D

A) 
2
1  B) 

8
3  C) 

4
1  D) 

8
1  E) 

4
3

6.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Şekil I

Şekil II

Hediyelik eşya satan bir mağazada yeterli sayıda sağa, so-
la, yukarı ve aşağı bakan çerçeveli ok resimleri bulunmak-
tadır. Şekil I’de sağa bakan çerçeveli ok resmi gösterilmiş-
tir. Mağaza bu 4 çerçeveyi şekil II’ deki gibi birleştirip kom-
bin yapmıştır.

Buna göre, oluşturulabilecek tüm 4 çerçeveli kombin-
lerden rastgele biri seçildiğinde seçilen kombinin üze-
rindeki okların tümünün farklı yönlere bakma olasılığı 
kaçtır?

B

A) 
16
1  B) 

32
3  C) 

8
1  D) 

16
3  E) 

4
1

8. Kütleleri 30 kg, 40 kg, 50 kg, 60 kg ve 70 kg olan 5 kişi ara-
sından rastgele 2 kişi seçiliyor.

Seçilen kişilerin kütlelerinin aritmetik ortalamasının, 
bu beş kişinin kütle ortalamasından küçük olma ola-
sılığı kaçtır?

C

A) 
10
1  B) 

5
1  C) 

5
2  D) 

5
3  E) 

2
1

9. Bir kutuda 1’den 10’a kadar numaralandırılmış 10 top vardır. 
Çekilen top geri atılmamak üzere art arda 3 top çekiliyor.

Bu sayıların küçükten büyüğe doğru çekilmiş olma 
olasılığı kaçtır?

D

A) 
3
1  B) 

4
1  C) 

5
1  D) 

6
1  E) 

12
1



440

OLASILIK
Test - 4

11.  
 
 
 
 
 
 
 

...... ... ... ...

1 2 34444444 44444444 1 2 34444444 44444444 1 2 34444444 444444441 2 34444444 44444444

BİRLER İKİLER ÜÇLER ONLAR

Çarpmanın değişme özelliği ile çarpım tablosunu 
YEDİLERE kadar (YEDİLER dahil değil) bilen bir 
öğrenciye, yukarıdaki tablodan bir çarpma işlemi 
sorulduğunda, öğrencinin doğru yanıt verme olasılığı 
kaçtır?

E

A) 
2
1  B) 

5
3  C) 

11
9  D) 

16
15  E) 

25
21

12. A, B, C, D takımları hem 2018 hem de 2019 yılındaki futbol 
ligini ilk dört sırada bitirmiştir. Aşağıdaki tablo bu takımların 
2018 ve 2019 liglerindeki başarı sıralamasını belirtmekte-
dir.

A B C D

A    3

B • 3  • • 3

C • 3 3  3

D •  •  

• sembolü, içinde bulunduğu karenin satırındaki takımın sü-
tunundaki takımdan daha başarılı olduğunu 2018 yılı için 
belirtmektedir. Örneğin, sarı renkli karedeki • sembolü, 
“2018 yılında B takımı C takımından daha başarılıdır.” de-
mektedir.

3 sembolü ise aynı belirtmeyi 2019 yılı için yapmaktadır.

Buna göre, bu dört takım arasından rastgele seçilen 
bir takımın 2018 ve 2019 liglerini aynı sırada bitirmiş 
olma olasılığı kaçtır?
(Ligi aynı sırada bitirmek, örneğin iki yılda da 3. olmak de-
mektir.)

A
A) 0 B) 0,25 C) 0,5 D) 0,75 E) 1

13.  
 
 
 
 
 
 
 

İki çubuktan herbiri biri 2 parça olmak üzere bölünmüştür.

Dört çubuk parçası ikişer ikişer birleştirildiğinde her 
parçanın ilk baştaki eşi ile bir araya gelmiş olma ola-
sılığı kaçtır?

B

A) 
2
1  B) 

3
1  C) 

4
1  D) 

6
1  E) 

8
1

10.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

İşyeri

Ev Market

Arda evinden işyerine ya doğrudan ya da markete uğraya-
rak gidebilmektedir.

Yukarıda verilen şekildeki yol sayılarına göre, Arda’nın 
işyerine, markete uğrayarak gitme olasılığı kaçtır?

B

A) 
10
9  B) 

5
4  C) 

10
7  D) 

5
3  E) 

2
1
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4. 4 kız ve 3 erkek düz bir sırada oturacaklardır.

Herhangi iki erkeğin yan yana oturmama olasılığı 
kaçtır?

C

A) 
5
1  B) 

7
1  C) 

7
2  D) 

21
4  E) 

35
2

YENİ

1.  A = {1, 2, 3, 4, 5}

kümesinin elemanlarından herhangi iki tanesi seçilip topla-
nıyor.

Elde edilen bu toplamın sonucunun kümedeki her-
hangi bir elemanın iki katı olma olasılığı kaçtır?

B

A) 
3
1  B) 

5
2  C) 

8
3  D) 

5
3  E) 

10
3

2. Aşağıda aynı sokakta yan yana dizili beş bina gösterilmiş-
tir. Binalar soldan sağa doğru 1 katlı, 2 katlı, ... 5 katlıdır ve 
binalarda her katta tek daire vardır.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bu beş binada 1. katlar dükkan, 2. katlar muayenehane, 
sonraki tüm katlar ise evdir. Bir pazarlamacı bu beş bina-
dan rastgele belirlediği iki binaya ürün tanıtımına gidecek-
tir. Pazarlamacı girdiği binadaki tüm katlara ürün tanıtımı 
yapacaktır.

Buna göre, pazarlamacının tam olarak üç tane eve 
ürün tanıtmış olma olasılığı kaçtır?

C

A) 
10
1  B) 

5
1  C) 

10
3  D) 

5
2  E) 

2
1

3. Bir elemanı a olan bir kümeden, içinde a’nın bulunduğu 
6 tane üç elemanlı alt küme yazılabiliyor.

Buna göre, bu kümenin iki elemanlı alt kümelerinden 
rastgele seçilen bir tanesinde a’nın olma olasılığı 
kaçtır?

B

A) 
7
2  B) 

5
2  C) 

3
1  D) 

10
3  E) 

11
4

5. Arif’in cüzdanında tümünün seri numaraları farklı 2 tane 
100 TL ve 4 tane 50 TL’lik banknot vardır. Arif bu parala-
rın arasından rastgele seçtiği en az iki en çok üç adet pa-
rayı oğluna vermiştir.

Buna göre, Arif’in cüzdanındaki paranın 150 TL eksil-
me olasılığı kaçtır?

D

A) 
35
8  B) 

35
12  C) 

35
13  D) 

15
11  E) 

105
61
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6.  A = {1, 2, 3, 4}

kümesinin elemanlarıyla rakamları farklı üç basamaklı sa-
yılar yazılıyor.

Bu sayılar içerisinden rastgele seçilen bir tanesinin 
4’ün katı olma olasılığı kaçtır?

D

A) 
3
1  B) 

5
2  C) 

7
3  D) 

4
1  E) 

9
2

8. 3 farkı fizik, 2 farklı matematik ve 2 özdeş kimya kitabı yan 
yana dizilecektir.

Özdeş kimya kitaplarının yan yana gelmeme olasılığı 
kaçtır?

D

A) 
2
1  B) 

3
2  C) 

5
3  D) 

7
5  E) 

8
7

7. Şekildeki televizyon kumandasının 0, 1, 2, 3, ..., 9 nolu tuş-
larından her birine bir televizyon kanalı kayıtlıdır. 7’den bü-
yük numaralı tuşlarda haber kanalı, diğer tuşlardan çift nu-
maralı olanlarda müzik kanalı ve tek numaralı olanlarda ço-
cuk kanalı kayıtlıdır. Kumandada toplam 16 tane tuş vardır. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bir çocuk,

• Bu kumandadaki hangi tuşun televizyonu açacağını 
bilmiyor ama yeşil ya da kırmızı tuşlardan birine bası-
lacağını biliyor.

• 0, 1, 2, ..., 9 numaralı tuşlarda hangi kanalların kayıt-
lı olduğunu bilmiyor ama bu tuşlara basınca televizyon 
kanallarının açıldığını biliyor.

Bu çocuk, televizyonun fişi takılı ama kapalıyken bu kuman-
dayı eline alıp iki tuşa basıyor.

Buna göre, çocuğun bir çocuk kanalı açma olasılığı 
kaçtır?

C

A)
15
1  B) 

10
1  C) 

5
1  D) 

5
2  E) 

5
3

9.  
 
 
  
 
 
 
 
 
 

Şekilde gösterilen masanın bir tarafında bir, geri kalan ta-
raflarında ikişer kişi olmak üzere toplam yedi kişi oturmak-
tadır.

Bir süre sonra masadan dört kişi ayrılıyor.

Buna göre, son durumda masanın herhangi iki tarafı-
nın boş kalma olasılığı kaçtır?

C

A) 
5
2  B) 

5
3  C) 

7
3  D) 

9
4  E) 

12
5

10 SONBAHAR 76
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10. Bir atıcının hedefi vurma olasılığı, vuramama olasılığının 

4
3  katıdır.

Buna göre, atıcının hedefi vurma olasılığı kaçtır?
B

A) 
5
2  B) 

7
3  C) 

3
1  D) 

9
4  E) 

12
5

10 SONBAHAR FÖY 21

11.  A = {a, b}

 B = {a, b, c, 1, 2, 3}

kümeleri veriliyor.

A � K � B  olmak üzere, rastgele bir K kümesi seçiliyor.

Seçilen bu kümenin 4 elemanlı olma olasılığı kaçtır?
C

A) 
3
1  B) 

7
2  C) 

8
3  D) 

11
4  E) 

16
5

10 SONBAHAR KİTABI 72

12. Marmaris'te bulunan bir otel 30 günlük bir ayın ilk 10 gün 
ve son 10 gününde konaklama ücretlerine indirim yapmış-
tır. Vedat, bu ayın arka arkaya gelen herhangi 10 gününde 
Marmaris'e gelerek bu otelde konaklayacaktır.

Buna göre, Vedat'ın kalacağı sürenin sadece 8 günü-
nün indirimli konaklama süresine denk gelme olasılığı 
kaçtır?

B
A) 

21
1  B) 

21
2  C) 

7
1  D) 

6
1  E) 

4
1

ESKİ REAK

13. Can, bir kağıda aşağıdaki düzende 6 harf yazıyor.

 
 
 
 

A
B  B
C  C  C

Daha sonra bu harflerden rastgele üçünü silecektir.

Buna göre, geriye kalan harflerin birbirinden farklı 
olma olasılığı kaçtır?

B
A) 

5
2  B) 

10
3  C) 

15
4  D) 

20
9  E) 

15
7

PERMÜTASYON 160
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16. Bir veri grubundaki sayılar küçükten büyüğe doğru sıralan-
dığında gruptaki terim sayısı tek ise ortadaki sayıya, çift ise 
ortadaki iki sayının aritmetik ortalamasına o veri grubunun 
medyanı (ortanca) denir.

Bir veri grubunda en çok tekrar eden sayı ya da sayılara 
veri grubunun modu denir.

Ela şubat ayı içerisinde 21 gün okula servisle gitmiştir. Bu 
aydaki servise binme saatini sadece saat ve dakikayı gös-
teren saatine bakarak her gün not eden Ela 18 farklı süre 
not etmiştir.

• Not ettiğim sürelerden üçü 6.15, 6.21 ve 6.22’dir.

• Not ettiğim sürelerin en erken olanı 6.15’tir.

• Not ettiğim sürelerden oluşan veri grubunun tek modu 
var ve o da 6.21, medyanı ise 6.22’dir.

Ela yukarıdaki bilgileri verdiğine göre, bu 21 gün ara-
sından seçilen herhangi bir günde Ela’nın kendi saati-
ne göre en geç 6.20’de servise binmiş olma olasılığı en 
fazla kaç olabilir?

E

A) 
7
1  B) 

21
4  C) 

21
5  D) 

7
2  E) 

3
1

17.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A

C

B

D

Şekilde bir kenarı 3 br olan ABCD karesi görülmektedir. Ka-
renin her kenarı üç eşit parçaya bölünmek koşuluyla kare 
üzerinde 12 nokta belirlenmiştir. Bu 12 noktadan rastgele 
iki tanesi seçilip bir doğru parçasıyla birleştiriliyor.

Doğru parçasının karenin ağırlık merkezinden geçme 
olasılığı kaçtır?

D

A) 
7
1  B) 

9
1  C) 

10
1  D) 

11
1  E) 

12
1

14. x � Z+  olmak üzere, 

A(x) = 1 + 2 + 3 + ... + x tanımlanıyor.

 A(1), A(2), A(3), ..., A(102)

sayıları hesaplanarak birer karta yazılıyor. Bu kartlar bir po-
şete konularak karıştırılıyor.

Rastgele çekilen bir kartın üzerinde tek sayı yazıyor 
olma olasılığı kaçtır?

E

A) 
2
1  B) 

7
4  C) 

11
5  D) 

47
23  E) 

51
26

15.  
 
 
 
 
 
 

Şekilde 3x3’lük kareden 3 tane birim kare seçilip boyana-
caktır. Boyanan 3 karenin ortak bir noktası varsa bu boya-
ma işlemine “MOZ Boyaması” adı verilmektedir.

Örneğin;   
 
 
 
 
 

boyamaları, boyanan her üç karenin de ortak noktasını içer-
diğinden MOZ Boyamasıdır.

Buna göre, 3 tane birim kare boyanarak yapılan boya-
malardan rastgele biri seçildiğinde bunun MOZ Boya-
ması olma olasılığı kaçtır?

C

A) 
10
3  B) 

11
2  C) 

21
4  D) 

27
5  E) 

24
7


